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CHIMIE : {7 points)

Exercico 1 (3 poinls)
CETUERE DY UM DOCTIMERNT SCIEMTIFIOULE)

L tquilibre chimigue 1 des fvénements micragcopiques & la constante d*quilibre

e déroulement e o rdaction @ esideificarion pout fire dierit & parctic des dvdneiments
muicroscepgues, Dans étal matal comenant onigquement des moléeules dachde of Caleeol, seales les
venwontres eolre ces moléeules provoguent vme réaction duns un sens 1, Puisque le ombee de moléenles
dacicde of daleool diminae, lovague on prard doos poits oo hissord dans 1 espace, Poccorrence® do
chix de deus points, Uon contemant wne mwlécule dacide o Paoire une molégale d'oleoasl, dimmuoe © la
trunsformation dons e sens 1o moins souvent oo, Dans le méme temps, Uoceorenses du chois de deos
podns, 1 un eoniemant e omeléeule dtemn e Pauce une moléoule d ester, aummente @l fransfonmmation
dons le zeng 2, gens inverse du sens 1,0 Jieo de plus en plos souvent, Mais, pae le Tde mdme de son
extsteme, lnordaction dins b sens 3 vamanimises Peller e b disporition de Poeide et de Paleaol, On
s"approchern amsn progressivement d oun el déguilibre dana lequel Tes deox réaetions ont lew sans
chanpement notable des quintités de clason des composés. Aimst, on saisit que ly constante | équilibre
R mraalit e selation maceoseaspigie résulian) des Svdoemonts micenscopigues,

L3 g pa ey ofe Serokie Rosicdon - Benoedfes 7090
Yoo D elreonsiiee

ey iines;

1= Dhomier b nom de o réaction se produisant dons le sens [ aimse gue celad de o séaetion se precduisin
dos Je sens 2,

2= Expliquer Vimpossibiliod de b produweon de By eéaction dames Te seng 28 Uétal mitial,

- Relever du teste co qui menire gue Péguilibre chimigue aeint est un dquilibne dynamigue,

Exercice 2 (4 points)
O dispose o une solutlon agueuse 5, d'un acide AH &t d'une soluben sguouse S, dacido

méthangigue HCOOH de médma concentration G = 107 mol, L™,
Le fableauw suivani indiques les pH des deux salutions ;

Sotien aquevse | 5, 5
pH _ 3.1 B .

1) a — Monbrer gue ks deux acides sonl Taibles.
b~ Ecriro los éguations dos réactions de chacun do ces ackles aved 'aau

2y a- Déterminer las 12ux ' svancemient final T &t T raspactivsimen pour la réactian qui
1 2

accompagne la dissolbon de Facide AH dans F'oau ef celle de N'acide méthanoioue dans ['cau,
b= En déduire parmi les acides AH @t HCOOH calui qu est @ plug fort,
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PHYSIQUE (13 points)
Exvreice L (5 poinls)
Un circuit dlectrique est conatiug par Pagsocistion o série Cun gdndrmeur de force

dlegtromotrice B = 6 W, J"une bobime d'iductance L, d"un résistor de réaistones B et en intermaplewr
K. Les resistances mtemoes du geéncroeor oo de la bobine somt supposées nulles.
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Figure 1

Adin dle visualiver simulmndment leg wngions o) ooy bomes de la Bokine o0y aos bomes du gdndenieor,
on réalise les connexions adéquates & un vscilloscope bicourbe comme Plindlgue Ta figeee e on ferme
I"interrupteur K & un instant choisi comime origine des lemps (1= ).

1) w = bMomtrer gue Iéguation différenticlle gui régit I'évolution de intensit i du couraot

électrigue en fonction du temps 8" éerit sous |o fomme % I lt i = -E . ovee T = %.

Nomnmer alors T et donner sen anilé dans le systéme international.
L

b - Suclunt gque | solution de |*équation différentielle préeddente est i(t) -% {1 - ¢ - -Ej, witri fier

_L
que la tension w1 aux bormes de Lo bobine s"éerit: w()=E ¢ 7,

2) Lersgue Lo valeur de la régistance cqt B = 50 LY on obient les oscillogranmes eprésenlés sur la

higure 2 .
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Faercice 2 {d poinls)

Un solide (5) de mosse m, est attache & Cone des extedmités d'on ressorl § spires non joinlives, de
riiddieur kel de masse ndépligeable devart me La deoxidome extrémild du ressort est aliachde & un point
lixe.

| fensemble fsalide (S), resson) est disposd qur un bane 2 coussin d'air horizonl.
i bui appliguant une Joree T de méme divection que "axe du ressort ef de valeur alpétrigue

Oty = I, sinh% pit 1 et b période des oscillations ¢ Fy ln valeor mosimale de PO, le solide {(8) se

met i esehller sinvaoidalement suivant ose do ressors, de pamt et danee de sa posidon d*équilibre O
dans le repére RIO, 1 Y, @ étant le vecteur unitiine porlé por 1 axe du ressort,

Auconrs de sorL mouvenment, (5 se trolve soumis i des frattements visqueus dquivalenls i e foree
= -, ob b est une conatants pewitive nppelée eoclficient de fFrottement e ¥ est ln vitesse instonuinde
il selide (53 Un digpositil’ permet d'enregisteer Pévelution de élongation x00 du centre dFimertie du

solicle (8) aingi que celle de 12 valeur de |a force Foan conra dutemps, On abtient des eourhes (1 et (2)
il la figure suivanie ;

 x (10 m); F ()
Y N\ . ROV
UACIA
o 17 0.5 1 15 2 e
"/
d_ o \_

1= Montrer gue est Lo caurbe (1) qui représente F{1).
2= DPar explaimiion des eonrhes (1) et (23
u- déicrminer Fu, 'nmplitude X des oscillations, In période 1 et le déphnsage A g = {ipy = a0l
ol ey el app désipgnent respectivement Jes plusses initiales de xi el de FiU),
b= derire Pexpression de I'élongation x en fonction du temps,
3= w= Par application de la relotion fondamemale de o dynamique, dabliv Péguation ditfmenticlle
régiusunl les oscillations du solide (5),

b= Sochanl que cette équation admet eomme solwlion particulidre celle représentée par
ln courbe (23 x(t) = X, sin(2 n lr 4 oap), compléter en reapectane Céchelle wnilisée,

Ia eonatruction de Freanel de lu figure 4 de lo page 5/5 (3 remetire avee In copie),
e- Diterminer, & Poide de la construclion de Freanel préeédente, les valeurs de homoel K
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Eavreice b (4 poims)

Fnan poing 8 de lasurfaee de Meuw dwne cuve 3 ondes, une souree ponetelle prodult des vilmitions
sinwseidales verticales Camplinde Yo = 3 mmeet de lequence N, Des ondes cireulaires immnsversiles
de méme amplitude ¥, s propagent & Lo sueface de Ucan & potic de 8§ avee la céléeile v, On SUppse
gty i réllexion ni s issement des ongdes,

Le menvement de 8 afbote o ingtant o= 0 ¢t aduet comme éqialion bormin
Yal) = Yosin{2mMNi4+n)

. Le praphe de la figwee § représene une coupe de Vans et gpuar pread L sarfaee e L nappe o e, 4
I instant £ = W2 5, suivant un plan verlical possam por S,

Lchelle o Smim | -

Arnm

X (I

Figure §

by Dréerive cegue on observe d lasurbiwe de Cenn, on Tonidre vrdinaire,
2 Erérerminer i pariar du praphe de la lgare 5 ¢
a- L lomgue e d onde 3
b Lo célérite v de onde L surfiee de Pean et en déduire [ valeor de L Inequence N,
3y ne Erablie Mequation bovaire Ju muowyvement 4 un point M, @ abacisse s, de Doanelee de lanappe
d ean atleint pur Ponde,
b= Clomparer les mouvements des deux poines A et B de Ja soefaee de o nippe "o { Figare 5),
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